

创新创业 共融 共赢

# 太康人创业联盟成立暨揭牌仪式在京隆重举行

本报讯 (记者 马治卫) 11月1日,由太康县人力资源和社会保障局、太康县派驻北京对外开放工作站共同举行的太康人创业联盟成立暨揭牌仪式在北京河南大厦会议室隆重举行。原26军政委李景文将军,中科院院士张知彬,共青团北京市委书记李军会,原中国节能环保集团书记杨东录,原中电建集团副书记陈永录,周口市政府驻北京联络处主任胡新华,北京太康商会会长、太康人创业联盟会长耿清让等在京领导、商界代表和周口市人力资源和社会保障局党组成员、总就业指导师陈振奇及太康县政协主席王建林,县委常委、县政府党组成员张雪芳,县政府副主王明礼等县领导出席会议。此次会议的主题是“创新创业 共融 共赢”。会议由太康县政协主席王建林主持。

李景文将军在讲话中指出,太康人创业联盟的成立意义重大,主要表现在“四个体现”:一是体现了中央关于经济发展的重要指导思想。中央提出构建以“国内大循环”为主题,“国内国际双循环”相互促进的新发展格局,创业联盟提供了重要抓手和平台。二是体现经济发展的规律。当前经济全球化、产业集团化,企业分工越来越精细化,建立创业联盟可以让创业人员凝聚在一起,相互帮助、相互支持,形成拳头。三是体现了广大创业人员、广大企业家强烈的发展愿望。创业联盟的成立为创业人员、企业家提供了一个平台,对于大家共同发展提供了有力保障。四是体现了太康县委、县政府、县人大、县政协四个班子领导的创新意识,以及为企业家服务和振兴家乡经济的坚定决心,很有前瞻性,也很有创造性。

李景文同时提出三点希望:一是全体创业人员要树立一种依靠意识,用好这个平台,相互关心、相互支持、抱团取暖,把企业做强。二是希望创业联盟研究怎么当好“娘家人”,在政策、资金、资源上提供支持。三是希望以联盟创建成立为契机,集中力量和智慧,使创业联盟的吸引力更强、号召力更大、效益发挥得更好。

张知彬、杨东录、陈永录等在京领导也分别发表了热情洋溢的讲话,既鼓舞人心、催人奋进,又让大家深受启发和教育,体现了浓浓的家乡情怀和赤子之心。

揭牌仪式上,李景文、陈振奇、耿清让、王建林、张雪芳、李晓虹共同为“太康人创业联盟北京服务站”揭牌。张雪芳代表县四个班子领导致词。县人社局党组书记、局长李晓虹介绍了

太康人创业联盟服务站的有关情况。耿清让作为新当选的会长发表了讲话。中博文化公司董事长、太康人创业联盟秘书长赵河山宣读太康人创业联盟会长、副会长、秘书长人员名单。河南省政协委员、知名学者、书画家、太

康人创业联盟副会长李德哲宣读《聚台岗水东革命地委旧址修复原工程捐赠倡议书》。

与会人员还共同观看了《好人之城 兴业太康》和《水东地委旧址修复工程》两个专题片。北京太康商会、北

京太康一高校友会、北京部分新闻媒体和太康县人社局、县工商联、县商务局、县司法局、县文广旅游局、县委党史办、县妇联、县派驻北京对外开放工作站负责人也出席了会议。



与会领导合影留念



揭牌 大会全景

## 马俊美主持召开县委宣传部会议

本报讯 (记者 马治卫) 10月20日,太康县委常委、宣传部长马俊美主持召开县委宣传部全体人员会议,传达学习县四个班子会议精神。马俊美强调,要高度重视、迅速行动,讲究方法、狠抓落实,确保圆满完成脱贫攻坚各项工作任务。副校长赵勇、

高雷、徐公博和县委网信办主任张照营及宣传部全体人员参加了会议。

会上,马俊美传达学习了县四个班子会议精神,安排县委宣传部脱贫攻坚等有关工作。马俊美强调,一要高度重视,明确职责,理清任务清单。二要迅速行动,坚持目标导向、问题

导向,着力解决问题,确保帮扶工作取得实效。三要讲究方法,在具体的扶贫中,要根据群众的不同情况和需求,采取不同的方法。四要狠抓落实,要制订切实可行的帮扶方案,确保高质量完成脱贫攻坚工作任务。她要求,县委宣传部全体人员要强化纪律观念,

搞好团结,把干好工作作为第一责任,用一流的工作成绩展示宣传干部的责任和担当。

赵勇希望大家增强责任意识、纪律意识,认真贯彻落实此次会议精神,齐心协力推动各项工作再上新台阶。

每天运动一小时 健康快乐一辈子

## 太康县教体局2020年中小学生“最美大课间”比赛决赛圆满举行

本报讯 (记者 马治卫) 为切实提高广大中小学生身体健康和人文素养,10月28日上午,太康县2020年中小学生“最美大课间”比赛决赛在太康一高附中操场举行。县教体局局长葛泽洲,太康一高校长、县教体局党组书记沈世宏,副局长李红旗、韩宝华,主任科员许鹏,副主任科员王锦红,太康一高附

属学校党委副书记郝艳冰、办公室主任王立功、体卫股股长刘运输等出席活动。葛泽洲宣布比赛开始,李红旗致词。

本次比赛决赛共有19个单位的24支代表队参加,其中初中组12支,小学组12支。各代表队按抽签顺序依次进场,评委当场打分、当场亮分,按照公平、公开、公正原则,然后评出一、二、三

等奖和集体组织奖。

赛场上,各代表队迈着整齐的步伐

有序进场,他们统一着装,过程紧凑,衔接自然。各代表队动作一丝不苟,口号震天,队员精神饱满,动作有力,洋溢着青春的活力。本次比赛形式多样,内容新颖,有广播操、武术操、舞蹈、武术、太极拳、八段锦、跳绳等。

## 冯坤马治卫获“首届周口最美退役军人”荣誉称号

本报讯 (记者 张劲松) 中共周口市委、周口市人民政府、周口军分区日前联合下发文件,表彰“首届周口最美退役军人”,太康县四通锅炉有限公司董事长冯坤获“自力更生、艰苦创业”类、周口日报驻太康记者站站长马治卫获“爱岗敬业、无私奉献”类“首届周口最美退役军人”荣誉称号。

今年45岁的冯坤是太康县张集镇人,现任太康县四通锅炉有限公司董事长。他于1991年参军入伍,1994年退伍。

马治卫现任周口日报驻太康记者站站长。他于1996年12月入伍,2006年通过招考进入周口报社当记者。他在部队参加过1998年长江抗洪抢险,在军营从事新闻报道期间荣立二等功1次、三等功2次,被部队树立为学习标兵。他到报社当记者以来,先后参加过“天南地北周口人”“出彩周口人”“万里寻踪伏羲路”等大型采访活动,稿件屡获全国大奖;“老革命”86岁喜圆入党梦”获赵超构新闻奖,《太康“五养模式”

让特困养老实现“菜单式”》获河南新闻奖一等奖。他采写的《河南太康:“懒汉树”变成“摇钱树”》在《解放军报》《中国国防报》等国家级主流媒体刊发。他率先报道的太康老革命刘国勋,荣登2019年“中国好人榜”。另外,马治卫采写的《太康:好人聚义“春”满城》稿件近日又获得中国城市党报新闻奖。他务实重干、加压奋进,把典型人物和经验一步步推向全国。

## 王国玺看望全国脱贫攻坚贡献奖获得者韩宇南

本报讯 (记者 马治卫) 在全国脱贫攻坚表彰大会暨先进事迹报告会上,太康县马厂镇前何村驻村第一书记韩宇南荣获全国脱贫攻坚贡献奖,并作为先进个人代表作了发言,为周口也为河南人民争了光。

10月27日,太康县委书记王国玺专程来到马厂镇前何村,亲切看望慰问韩宇南夫妇,勉励韩宇南珍惜荣誉,争取再立新功。县委副书记、宣传部长马俊美,县常委、办公室主任张新栋,副县长孟涛和县扶贫、税务等相关单位负责人以及马厂镇领导参加活动。

2015年,韩宇南主动请缨到前何村担任驻村第一书记,一干就是6年。如今的前何村路宽了,灯亮了,树绿了,人美了,乡亲们都“幸福不忘共产党”。“我这次来,一是向您学习,二是向您表示祝贺。”王国玺一下车,就紧紧拉住韩宇南的手说。韩宇南愉快地向王国玺讲述了领奖过程和经历,并感谢组织的关怀和培养。王国玺勉励韩宇南说,今年是决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会之年,希望他继续突

出特色、聚焦关键,狠下一番“绣花”功夫,努力推动前何村脱贫攻坚工作再上新台阶。

韩宇南的妻子潘丽英退休后到农村志愿扶贫,并很快就融入这个大家庭。“韩宇南获得全国脱贫攻坚贡献奖,离不开您的理解、支持和奉献,功劳有您的一半。”王国玺称赞潘丽英的到来不但支持了扶贫工作,更带来了文明新风。

王国玺还与韩宇南等一起来到前何村文化广场、扶贫车间和迷迭香产业园示范园,详细了解产业发展和带贫实效。王国玺指出,产业发展好,脱贫底气足。促进贫困人口就业增收,是打赢脱贫攻坚战的重要内容,也是太康县破解发展难题的一把钥匙。他勉励韩宇南进一步完善产业规划,吸引更多贫困群众就地就近就业,实现人人有事做、家家有收入、户户能增收,夯实脱贫基础。

最后,王国玺一行还与韩宇南夫妇合影留念。

## 李锡勇带队开展项目建设周调度第三次观摩

本报讯 (记者 马治卫) 10月29日,县长李锡勇带队开展项目建设周调度第三次观摩。县政府领导张雪芳、韩维俊、李炜、程勇、张俊峰、陈令春及县发改、审计、住建等单位主要负责同志参加调研。

李锡勇一行先后到涡河花园、群艺馆、欧企德商业综合体、天虹纺织等项目实地查看工程进度,现场研究解决项目推进过程中存在的问题。

李锡勇指出,各相关部门要切实

提高思想认识,强化责任担当,从城市建设大局出发,密切沟通联系,形成工作合力,千方百计解决项目推进过程中遇到的困难和问题,全方位、全过程做好协调服务,为项目建设顺利有序推进保驾护航。各施工单位要全力加快项目建设进度,强化安全意识、环保意识,严把工程质量关,在严格落实环保攻坚“六个百分之百”措施的前提下,保证项目按期保质建

成投用。

## 三官庙村史馆:

### 传承红色文化 助力乡村振兴

□记者 马治卫 文/图

太康县杨庙乡三官庙村是睢杞太革命老区的中心地区,是一个具有光荣革命传统的地区。抗日战争时期,太康早期共产党的领导人杜李、张俊峰经常在这一带活动,传播党的思想、发展党员。

记入史册的陈留张伏击战,就发生在三官庙村史馆附近。1943年12月23日,中共太康县大队和四区队在陈留张伏击伪军,击毙伪军2名,俘虏25名,缴获重机枪1挺、小炮1门、步枪24支、子弹1000多发。陈留张伏击战打击了伪军的嚣张气焰,极大地鼓舞了睢杞太人民抗战必胜的信心。

三官庙村史馆由三官庙村人王锦敬发起,他经多方考察,在太康县委、县政委的大力支持下,在县委宣传部、县党史研究室的具体指导下,在杨庙乡党委、乡政府及有关单位的大力帮助下,三官庙村史馆于2016年4月8日动工兴建,历时两年零5个月,2018年9月第一期竣工,2019年4月1日开馆。

三官庙村史馆是周口民办规模最大、馆藏资料最丰富的村史馆,总

投资247万元,占地80余亩,建筑面积3000多平方米,有展厅、办公室等38间,馆藏珍贵文物资料1100多件,记载大小战斗上百次、烈士4000多人。

三官庙村史馆开馆后,被县委党史研究室确定为党史教育基地,并成为豫东民间红色旅游目的地,先后有社会团体、机关单位、学校、军烈属后人、红色收藏爱好者、红色文化践行者及社会各界群众50多万人参观学习,成为深入开展社会主义核心价值观教育的红色基地。

该村还利用村史馆这一平台,经常举行节日民俗、技艺传习、经典诵读等群众性主题活动,以及举办成人礼、集体婚礼、先进表彰会等公共文化活动,引导村民珍惜荣誉、接续奋斗,激发爱党爱国、爱村爱家热情。

目前,三官庙村史馆还成为组织中小学生开展社会实践活动和思想道德教育,引领青少年向上向善、热爱家乡的德育教育基地。2019年11月,三官庙村史馆被周口市中共党史教育基地确定为周口市中共党史教育基地。



三官庙村史馆